

来自大凉山的女孩吉好有果——

用歌声唱出对未来的美好憧憬

本报记者 王明峰 人民网记者 王洪江

“国旗国旗真美丽，金星金星照大地，我愿变朵小红云，飞上蓝天亲亲你……”7月28日，成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式上，来自大凉山的女孩吉好有果站上舞台，再次唱起那首熟悉的《国旗国旗真美丽》，纯真的歌声打动了观众。

8月10日晚，在第八届凉山彝族火把节开幕式上，吉好有果和小伙伴们一起为观众演唱了一首动人的彝汉双语歌曲《村居》。这首歌曲改编自清代诗人高鼎的诗作《村居》，让大凉山的乡情与风光浸润每位观众的心田。

“我们在开幕式上向各地游客传达了大凉山人的开心、愉悦，用美丽的舞蹈欢迎远方的客人。”吉好有果说，在火把节开幕式上，她的心态有了些许变化。因为经历过很多次，现在再登上舞台就没有之前那么紧张了，在台上更加大方和自信。

记者在采访时注意到，吉好有果眼里闪着光，她认真地对我们说：“学习唱歌和跳舞

很不容易，我是在导演、指导老师还有其他伙伴的帮助和鼓励下，通过刻苦的学习和训练，一遍又一遍地练习，才能达到最好的舞台效果。”

一分耕耘，一分收获。“我们很多时候都是在户外排练，天气特别热，流的汗水能把衣服打湿好几件。”吉好有果对记者说，她和伙伴们为了演出，早上6点起床，7点就开始排练，有时会练到晚上10点以后。记者问：“排练这么辛苦，有小朋友哭鼻子吗？”吉好有果摇了摇头说：“没有，大家都坚持下来了。”话音未落，吉好有果倒是显得有些害羞，跟舞台上自信的模样大不相同。

在记者的追问之下，吉好有果分享了一件小时候的趣事。她在7岁时，在老师的陪同下赴俄罗斯演出。第一次出国的她，十分想念自己的家乡，思念远在凉山的父母，心里不踏实，哭过好几次。

时光荏苒，光阴似箭。当年爱哭鼻子的小姑娘现在读初中二年级，参加成都大

运会开幕式演出的经历，让她对未来生活产生了憧憬。“看到了大学生哥哥姐姐们的风采，我要好好学习，通过自己的努力考一个好大学。”吉好有果向记者谈起她的梦想，以后要好好学习，继续练习唱歌和舞蹈，去更大的舞台，长大后学习音乐，成为一名音乐老师，再回到家乡教更多的学生。

吉好有果说，这些年，她的家乡四川省凉山彝族自治州昭觉县三河村发生了巨大的变化，曾经泥泞的村道变成了干净整洁的沥青路，村民们通过易地扶贫搬迁告别了土坯房，搬进了窗明几净的新房。一栋栋新房错落有致，搭配青瓦黄墙、雕花木窗，非常漂亮。

“以前我们全家人吃住都在一间屋里。现在有单独的卫生间和厨房，我们都有了属于自己的房间。”吉好有果向记者介绍她的新家，房内沙发、茶几、餐桌、电视等一应俱全。目前，她和弟弟、妹妹在西昌读书，学到了很

多新知识。

在凉山彝族自治州昭觉县火把节现场，记者见到了吉好有果的父亲吉好也求，他与我们聊起女儿时，满脸都是笑容：“看到女儿在成都大运会开幕式和凉山州火把节的开幕式上演出，非常开心。我知道机会来之不易，女儿也很辛苦，但这是女儿的梦想，所有付出都是值得的。”

吉好也求告诉记者，他女儿非常懂事，学习上的事情不让父母操心，放学回家也会帮助他们做些力所能及的事。“我们没有读过太多书，希望女儿好好学习，以后回来建设家乡。”吉好也求说。

据了解，在2021年2月25日举行的全国脱贫攻坚总结表彰大会上，三河村被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。目前，三河村按照“打造旅游环线”发展思路，进一步梳理文化脉络，突出红色主题，丰富文旅业态，实现农文旅融合发展。

(韩柳、王一、钟文玥参与采访)

团体坛观澜

从大运会口号“成都成就梦想”，到亚运会的“心心相融，爱达未来”，赛场转换，不变的是对“更快、更高、更强——更团结”的追求，更是以体育为媒，合作开创美好未来的共同心愿

杭州亚运再相会

孙龙飞

8月11日上午，随着阿根廷、巴西、土库曼斯坦等代表团81名成员的离开，成都大运村正式闭村。不久前，来自113个国家和地区的6500名运动员相聚成都，在大运会的舞台上共同书写了青春、团结、友谊的新篇章。还有不到40天，第十九届亚运会将在浙江杭州开幕，中国将再次作为东道主迎来国际体育盛会。

作为党的二十大胜利召开后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事，杭州亚运会举国关注、举世瞩目。来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万余名运动员报名参赛，人数创历史新高。

亚运会各场馆完成“模拟考”，接待八方宾客。7月底，“韵味杭州”系列赛最后一项赛事落下帷幕，这也意味着历时两年、按正赛标准进行的全流程、全要素演练顺利结束，不少参赛运动员和教练员连连点赞。以一流的场馆设施、顺畅的赛事组织和周到的服务保障，助力运动员在赛场上尽情发挥，展现更高的竞技水平，是浙江以及杭州办好本届亚运会的郑重承诺。

亚运会竞赛项目确定，既对标奥运会也体现亚洲特色。本届亚运会共设40个大项、61个分项和481个小项，既包含大部分奥运项目，又有武术、藤球、板球等具有亚洲体育文化的特色项目，以及滑板、攀岩等深受青少年喜爱的新兴项目。杭州亚运会彰显亚洲体育文化的多元性和包容性，同时吸引更多年轻运动员参与，为这项有着70余年历史的体育赛事注入新活力。

目前，中国运动员正全力以赴备战亚运。张雨霏、覃海洋等游泳名将刚参加完世锦赛，大运会就立刻归队投入训练，泳池碧波折射着运动员奋力拼搏的身影；中国跳水队队员在军训中坚定必胜信念，锤炼坚强意志；中国羽毛球队队员刻苦训练，不断提升竞技状态……在勇攀高峰的征程中，体育健儿永不止步。

从大运会口号“成都成就梦想”，到亚运会的“心心相融，爱达未来”，赛场转换，不变的是对“更快、更高、更强——更团结”的追求，更是以体育为媒，合作开创美好未来的共同心愿。

本版责编：塔怀晒 唐天奕 王博

保利发展控股保障成都大运村顺利运转 让运动员有家的感觉

本报记者 刘书文

走廊的墙壁上贴着大熊猫贴画，门与门之间挂着大熊猫卡通画。干净整洁的房间内，桌椅床铺摆放整齐，各类用品一应俱全……走进成都大运村里的代表团公寓，温馨舒适的生活气息扑面而来。

作为成都大运村住宿运营服务商，保利发展控股旗下保利商旅为大运村代表团公寓提供24小时保障服务，努力打造“安全、舒适、绿色、智慧、精彩”的国际青年社区。

位于成都大学的成都大运村是世界大学生夏季运动会举办以来，首次在大学校园内设置的运动员村，成都大运村有20栋公寓，8653个房间，均由成都大学学生宿舍改造而成。

“考虑到运动员的身高，这里的床按照2米长度设计，还可通过加装床尾凳的方式加长至2.3米，方便运动员休息。赛事结束后，这些床可以重新组装，供学生使用，实现资源循环利用。”大运村住宿服务相关负责人介绍。

代表团公寓每间房都配有一台洗衣机，部分楼层设置了烘干机。此外，公寓还设置

了办公室、储藏室、医疗室等功能间。巨大的落地窗让房间十分明亮，墙壁上设有留言板，运动员可以在上面写下住宿和比赛感受。

据了解，保利发展控股集团有千余名员工坚守岗位，为各代表团打造安全、舒适、卫生、便捷的居住环境。

大运会期间，运动员在赛场上挑战极限，成就梦想、创造佳绩；赛场外，大运村的餐饮、住宿、安保等服务人员辛勤付出、尽责保障。

位于代表团公寓一楼的服务中心为代表团成员提供入住、退房、问询、报修、失物招领及处理投诉等服务。在服务中心旁边的成都

大运会特色手绘白板上，写有天气预报、失物招领和温馨提示等，方便运动员及时了解相关信息。

“我们还为运动员准备了盲盒礼包，放在入住人员的房间。翻译机能帮助代表团成员交流沟通，还有休闲食品和洗护用品，充分展现东道主对入住人员的热情。”保利控股集团相关负责人介绍。

科学高效的智慧管理系统24小时运行，专业团队随时热情周到服务……保利发展控股为大运村里入住的约2万人提供有温度的高品质服务，打造温馨的“赛时之家”。

“看这个徽章多漂亮。”服务人员郑佳丽拿着一枚德国运动员赠送的徽章，高兴地

说。原来德国运动员外出吃饭时，突然下起了雨，他们回到宿舍时，浑身湿透，床铺也被弄湿，地板上全是水渍。郑佳丽和同事黄天琴迅速为他们换好床铺，清理好地板，把房间打扫干净。德国运动员为表达谢意，向她们赠送了徽章。

在大运村里，这样的事每天都在发生。为做好成都大运会的住宿服务保障，保利商旅成立了一支党员突击队，共计202人。“年轻人充满干劲，他们充分发挥吃苦耐劳的精神，在自己的岗位上为大运会提供一流的服务保障。”保利商旅成都大运会项目负责人邓文渊表示。

据了解，保利发展控股为博鳌亚洲论坛、三亚财经国际论坛、夏季达沃斯论坛、第七届世界军人运动会、第六届亚洲沙滩运动会、第十四届全国运动会、2022年北京冬奥会等提供了高品质服务保障。2022年，保利发展控股获2022—2025年全国高尔夫球锦标赛承办权，保利商旅争取到成都大运会住宿服务项目，并为海南省第六届运动会提供住宿服务保障。

南方电网

践行绿色低碳理念 打造“绿美广东”新亮点

8月8日，江门500千伏鳌峰站主变扩建及其配套220千伏线路工程整体完成投产

8月15日是首个全国生态日。截至今年7月底，南方电网广东电网新能源新增并网容量超过400万千瓦，累计并网容量突破3700万千瓦，占各类型电源总装机容量超20%；在广东建设公共充电桩约3.5万台，助力广东打造世界级新能源汽车产业集群。广东电网积极研究探索深化数字化、绿色化协同，推动构建新型电力系统和新能源体系。

今年上半年广东生物质发电量全国第一

绿色是广东高质量发展的底色。禽畜粪便、农林废弃物、有机垃圾这些看似无用之物，通过生物质发电却能“变废为宝”。今年上半年，广东生物质发电量为112.7亿千瓦时，位居全国第一。

在韶能集团新丰旭能生物质发电有限公司，城乡绿化修剪下来的枝干以及木材厂、家具厂的边角料都是原料，完成发电后剩下的料渣还可作为化肥厂原

料，还田增肥。今年上半年，该公司生物质发电量同比增长超80%。

为提升新能源电力消纳能力，广东电网不断加强主网架结构建设。在江门恩平市东成镇锦巨蜿蜒的丘陵之间，铁塔高耸，来自远方的绿色电能通过条条银线输向千家万户，这是于8月8日投产的江门500千伏鳌峰站主变扩建及其配套220千伏线路工程。投产后，该变电站将提升约100万千瓦的电网输送能力，在提高主网供电能力与运行安全性的同时，保障周边风电、光电等新能源送出。

同时，广东电网还着力提升配网架结构和智能化水平，实现负荷预测智能化转变，为新能源全额消纳提供重要支撑保障。位于东莞松山湖高新区的巷尾多站合一直流微电网示范项目集变电站、充电站、光伏电站、储能站、5G基站、数据中心站于一体，实现了分布式新能源、电动充电、储能、交直流负荷等的灵活友好接入，建成交直流配用电系统，组成绿色低碳的“微生态圈”，系统综合运行效率达95%以上。截至7月

底，广东电网累计建成17867个智能配电台区，智能配电网建设在全国处于领先水平。

广东省首笔绿色电力交易融资项目落地

电能替代是实现碳达峰碳中和的重要途径，广东电网在推进农产品电能替代技术、助力乡村产业振兴上发力。走进清远英德市英州红茶业有限公司，滚筒杀菌机轰鸣，机器里的绿叶在高温中不停翻转，茶香溢满整个厂房。这种采用全电气自动化生产线制作茶叶的加工方式称为“电制茶”，与传统烧煤烧柴相比，稳定性更好，效率更高。目前，英德市茶叶企业有346家，几乎都采用“电制茶”方式。

近年来，广东电网协同客户探索研究电能替代技术创新，组建柔性团队攻关设备技术难题，实现电能替代，协助客户解决资金、技术等难题，加快推动“新电气化”进程，推进能源绿色低碳发展，计划年内完成电能替代电量不低于277亿千瓦时。

此外，广东电网积极对接金融部门，加强产融合作，支撑绿色低碳用能发展。近日，南方电网广东广州供电局与交通银行广东省分行联合开发“绿电贷”产品，向广州环投福山环保能源有限公司提供2000万元专项贷款，定向用于支付绿色电费，标志着全省首笔绿色电力交易贷款成功落地。

数据来源：广东电网有限责任公司

南方电网广东中山东区供电分局工作人员在中山东区供电分局智慧能源示范项目开展变电站用电检查

